

关注

两部门联合发布意见 完善检侨合作机制

12月23日从最高人民检察院获悉,最高人民检察院和中华全国归国华侨联合会日前联合发布《关于加强新时代涉侨检察工作的意见》,旨在积极回应侨胞需求和司法实践需要,依法维护归侨侨眷合法权益和海外侨胞正当权益。记者了解到,此次发布的意见共20条,从充分认识加强新时代涉侨检察工作的重要意义;全面履行检察职能,不断提升依法维护侨益水平等五个方面进行业务指导。新华

河南女法官遇害案 被告人一审被判死刑

12月23日,备受关注的河南女法官王佳佳遇害案一审宣判,河南省安阳市中级人民法院对安阳市人民检察院指控被告人党志军犯故意杀人罪一案进行公开宣判,认定被告人党志军犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。据了解,党志军是王佳佳法官承办的一起民事诉讼案件当事人。党志军因对判决结果不满,2024年8月7日,持刀连续猛刺王佳佳20余刀,致其当场死亡。新华

我国5G用户数 突破10亿户

工业和信息化部23日公布的数据显示,截至11月末,我国5G移动电话用户达10.02亿户,占移动电话用户的56%,占比较上年末提高9.4个百分点。截至11月末,5G基站总数达419.1万个,比上年末净增81.5万个;全国互联网宽带接入端口数量达12亿个。新华

南水北调东线一期工程 启动冰期输水工作

从中国南水北调集团东线有限公司了解到,从12月21日开始,南水北调东线一期工程正式进入2024—2025年度冰期输水工作阶段,预计到2025年2月底结束。央广

财经

11月铁路完成货物发送量 3.5亿吨同比增长5.5%

“中国铁路”微信公众号消息,今年11月份,国家铁路完成货物发送量3.5亿吨,同比增长5.5%;日均装车超19.4万车,创历史新高。11月份国家铁路完成煤炭发送量1.84亿吨,同比增长3.3%,其中完成电煤发送量1.32亿吨,同比增长1.9%。全国371家铁路直供电厂存煤可耗天数保持较高水平。央视

长三角区域发展指数 进一步提升

长三角一体化发展统计监测办公室23日发布数据显示,2023年长三角区域发展指数为132.6(以2015年为基期),比2022年提高3.3。自2018年长三角一体化发展上升为国家战略以来,长三角区域发展指数年均提高3.3,强劲活跃增长极和高质量发展样板区的地位作用不断夯实。新华

中小企业有效发明专利 2024年产业化率达55.1%

12月23日,国家知识产权局举行例行新闻发布会,介绍开展专利转化运用专项行动,服务促进中小企业成长发展的工作进展。国家知识产权局新闻发言人、战略规划司副司长梁心新在会上指出,2024年,我国中小企业有效发明专利产业化率达到55.1%,较上年提高3.6个百分点。中新

数字经济核心产业企业 总量突破450万家

据国家市场监督管理总局官方微信公众号消息,根据全国组织机构代码数据服务中心统计数据,截至2024年11月30日,我国数字经济核心产业企业总量达到457.41万家,与2023年底相比增长17.99%,呈迅猛增长态势。从产业分类来看,我国数字技术应用业企业数量达216.69万家,数字要素驱动业企业数量达196.25万家。中新

社会

全国法院开展治理 欠薪冬季专项行动

23日从最高人民法院举行的“强化欠薪治理 保障劳动权益”新闻发布会获悉,最高法自2024年11月至2025年春节前在全国法院部署开展治理欠薪冬季专项行动,依法保障农民工权益,让农民工高高兴兴回家过年。今年1至11月,全国法院受理一审劳动争议案件59万件。新华

湖南常德撞人案一审宣判 被告人黄文被判死缓

12月23日,湖南省常德市中级人民法院公开审理被告人黄文以危险方法危害公共安全案,对被告人黄文判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。经审理查明:被告人黄文于2024年11月19日7时37分许,驾驶汽车在常德市鼎城区玉霞街道双潭路附近,加速、连续冲撞小学生等人群,致7人轻伤、16人轻微伤、7人轻微伤以下损伤,其中包含18名小学生。新华

两部门联合公布4起 非法占用耕地案

据自然资源部微信公众号消息,为发挥警示教育作用,公安部、自然资源部联合公布4起非法占用农用地违法犯罪典型案例,分别涉及违法占用耕地挖砂取土、修建房屋、挖塘养鱼、建设旅游项目,造成耕地种植条件严重毁坏。4起案件均移送司法机关追究刑事责任,1个单位和7名自然人依法受到刑事处罚。中新

涉事企业回应 禁止员工去冰雪大世界

12月21日,一则黑龙江某企业发布的《关于春节前禁止员工前往冰雪大世界游玩的通知》引发关注。22日,记者致电涉事企业,该企业负责人周先生证实内容属实。其表示,目前暂未关注到有员工对《通知》提出异议,如果有员工提前买到了冰雪大世界的门票,因《通知》无法前往,可以向企业申请报销。央广

科技·万象

恐龙灭绝主因非火山爆发 而是小行星撞击地球

长期以来,大规模火山爆发被认为是导致恐龙灭绝的主要原因之一。日前发表在美国《科学进展》杂志上的一篇论文显示,虽然大规模火山活动带来了暂时的寒冷期,但其相关影响在小行星撞击地球前早已消逝。研究人员推论认为,小行星撞击地球才是导致恐龙灭绝的主因。对恐龙造成致命打击的是小行星撞击引发的一系列灾难,包括野火、地震、海啸以及由此带来的“冬天”。新华

美探测器将展开 最近距离掠日飞行

美国航天局在网站发布消息说,约翰斯·霍普金斯大学应用物理实验室的地面控制人员20日收到帕克太阳探测器传来的信号,显示所有系统运转正常。探测器预计将于美国东部时间24日6时53分(北京时间24日19时53分)进入掠日飞行轨道。届时,探测器将在距离太阳表面约610万公里的高度飞行。这将创下航天器掠过太阳表面时距离最近的纪录。新华

每次限流400人 意大利“许愿池”重新开放

意大利首都罗马的“许愿池”特雷维喷泉历经近3个月整修,于22日重新向游客开放,同时开始实施每次放行400人参观的新规定。新措施对参观时长并无限制。今后可能会对这一景点收门票。新华

新客机出故障 马航停飞空客A330neo

据马来西亚媒体报道,马来西亚航空公司引入一架空中客车新机型A330neo,客机首飞没多久,日前即因技术问题停飞。马航首席执行官依兹哈姆·伊斯梅尔告诉媒体:“根本原因来自工厂,它正在影响马航的声誉和品牌。”据报道,飞机已停飞48小时。马航已确定它存在3个技术问题,原因是工厂生产质量和交付水平存在问题。新华

环球

特朗普: 我期待见普京

美国当选总统特朗普22日在亚利桑那州举行的一场保守派大会上表示,他期待同俄罗斯总统普京就解决乌克兰危机举行会晤。特朗普称,普京说希望尽快与自己会晤,“因此我们期待会晤,我们必须结束这场战争。”普京上周在“年度盘点”大型记者见面会上说,自己已经4年多没有与特朗普交谈。如果美方有相关意愿,他愿与特朗普对话、会面。新华

韩国总统弹劾案文件 “已送达并生效”

韩国宪法法院23日说,总统尹锡悦方面拒绝签收的弹劾案审理相关文件“已经送达并生效”,弹劾案首场听证会将如期于27日举行。宪法法院当天在新闻发布会上表示,尽管尹锡悦方面拒收,但根据有关法律,相关文件“19日发出,20日送达时生效”。自16日起,韩国宪法法院多次向尹锡悦方面发送弹劾案审理相关通知文件,但均被拒收。新华

日均逾670起不了了之 英国商店失窃案猖獗

据英媒报道,英国自由民主党官员引述下议院图书馆调查数据指出,在截至2024年3月的财政年度内,英国共报告近43.5万起商店失窃案,其中24.55万起没有找到嫌疑人就予以结案,相当于日均逾672起商店失窃案不了了之,占比约56.4%,只有六分之一的案件对嫌疑人提起指控或作出传唤。新华

越南总理: 确保越中铁路顺利对接

越南总理范明政22日在越南老街省考察老街一河内一海防铁路项目时说,该铁路项目预计于2025年年底开工,2030年年底竣工。他强调,列车速度和轨距的设计要确保与中国铁路能顺利对接。据报道,该铁路项目预计总投资额约116亿美元,全长近400公里。新华

编辑:武俊 组版:颜莉



让低碳成为你生活的一部分